IlepBooOpa3Hasi 1 HeoNpeaeJEHHbIN HHTErpaJl

OnpeaeieHue:

Oynkunus  F(x)  HaseiBaeTcs  mepBooOpasHoM  pynkumuu  f(x),
ONpeIeNeHHOW HAa HEKOTOPOM MPOMEKYTKe, ecian F'(x)= f(x) mua
KQKJI0T0 X U3 3TOr0 MPOMEKYTKA.

Onpenenenue:

COBOKYIHOCTP ~ BCEX  IEpPBOOOPa3HBIX  (PyHKLMU f(x),

ONPEAECIECHHBIX  HA  HEKOTOPOM  MPOMEXKYTKE,  Ha3bIBACTCS
HEOIPEAETICHHBIM ~UHTETPAJIOM OT (QyHKIMH [ (x) Ha OTOM

MPOMEXKYTKE U 0003HAYAETCS I £F(x)dx.



j F(x)dx=F(x)+C,

rne F'(x)= f(x),
f(x) — nogpIHTETpasibHAA (PYHKITHS,

f(x) dx — mogpIHTETpATEHOE BHIpAKCHUE,

X — IepEeMEHHAss HHTCTPUPOBAHUS,

j — 3HaK HEOMPEICICHHOIO HHTErpaa,

F(x) + C — MHOXXECTBO BCEX IEPBOOOPA3HBIX,

C — NOCTOSTHHASI UHTETPUPOBAHUS.

3aMeuyaHue:

[IpaBHILHOCTh MHTETPUPOBAHUS TTPOBEPSETCA AUPHEPECHIMPOBAHUEM.

PaBeHCTBO I(3x2 + 4)a’x = x> +4x+C BepHO, Tak Kak (x° +4x+C) =3x" +4.
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CgoiicTBa HeoNpeaeJICHHOI0 HHTerpaJja

[(f)+g()dx = [ f(x)drt[ g(x)dx
:a-f(x)dxza-_“f(x)dx, a#0

Tabdauna uHTErpaIoOB
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OCHOBHbIE METOAbI HHTETPUPOBAHUSA

1. MeToa HemoCpeACTBEHHOT0 HHTEIPUPOBAHUSA

HenocpencTBEHHBIM ~ MHTETPUPOBAHHMEM  HA3bIBAC€TCS  TaKOM  METOJ
BBIYMCIICHUS MHTETPAJIOB, MPU KOTOPOM OHM CBOISATCS K TAOJIMYHBIM ITyTEM
NPUMEHECHHUSI K HUM OCHOBHBIX CBOMCTB HEONpEAEICHHOTO MHTerpana. IIpu
TOM TMOJBIHTETPAIbHYI0 (YHKIHIO OOBIYHO COOTBETCTBYIOIIMM OOpa3oM
npeoO0pas3yloT.

Ipumep. Berunciante nHTErpa j(2x *+3sinx—5¢e" )a’x

I(Zx4 +3sin x — S5e” )dx = J2x4dx+j3sinxdx—j56xdx =
=2'J‘x4dx+3.Isinxdx—S-J'exdx:Z-%+3-(—cosx)—5-ex +C =
2

=gx5 —3cosx—5e" +C.



2. IIpaBuJj10 MONPABOYHOIO0 KO3IPPUIMEHTA

Ecnu If(x)dx =F(x)+C, 10

jf(ax+b)dx:lF(ax+b)+C.
a

Ipumep:

J-(2+3x)5dx=i(2+3x)6 +C.



3. UHTerpupoBaHue mo 4acTsim

DTOT METOI OCHOBAH Ha (hOpMyJIC judv =Uuv— I vdu .

MeToa0M HHTETPHPOBAHMUS TI0 HACTAM OCPYT TAKHE HHTCTPAIIBL;
a) | x" sin xdx ,

6) [x"e dx,

B) Ix”arotg xdx |

r) [x” Inxdx .

[Ipu BBIYHUCICHUU UHTETPATIOB
a) u 0) BBOJAT 0003HauUeHHA: X = u , Toraa du = nx" 'dx,
B) M T') 0003HAYAKOT 3a # (PyHKIuUIO arctgx, Inx, Torma dv =x"dx .



Ilpumepsbi:
u=x,du=dx

dv = cosxdx,v =sinx

1. chosxdx:

xsin x — [ sin xdx = xsinx+cosx+ C .

=Ilnx.d _ &
2. lenxdx: . 5 5 ¥
av = xdx,v =—
2
:x2 1 x? 1 x?

—Inx——[xdx=—Inx———+C"
2 2 2 2 2



4. MeTox 3aMeHbI IIepeMEeHHOMI

J‘ J (x)dx = I f(o()@'(t)dt|- the x = @(t) ,a t —HOBas NepeMeHHas.

Ipumep:
. t=smn3x—4 Lo 1 5
j. OB XIY _\dt =3c083x di| = — Tiz__t4/5+C:—§/(sin3x—4)4+C.
{sin3x—4 3047 34 12
dt
cos3xa’x:?




NuTerpupoBanmne pyHKUUN, COAEPKAINUX KBAAPATHBIA TPEXUJICH

ax+b . .
Paccmotpum unTerpan | dx , comep Kamui KBaJapaTHbIH

x2+px+q

TPEXWIEH B 3HAMEHATENIE TMOABIHTETPAIBHOIO BbIPAXKEHUA. 1 akou
HHTErpaJl OepyT TakKe METOAOM IIOJICTAHOBKH, HPEIBAPUTEIILHO
BBIJICJIUB B 3HAMEHATEJE MOJIHbIM KBAApPar.



Ipumep:

dx
x2+dx+5
[IpeoOpazyem x* +4x+5, BBLICISIA TIOJTHBIH KBAApaT mo PopMyie
(airb)2 —q” +2ab+bh*,

Toraa moy4aeM:
A5 =20+ 2% 244 —445= (" +2:2 x+4) +1 = (x+2) +1.

BeraucuTh |

y y x+2=t ;
t
j 5 * :j x2 :x:t—2:j2 = arctgt + C =
x“+4x+5 (x+2)" +1 t°+1
dx = dt

=arctg(x+2)+C.



NuTerpupoBanmne paumoHAJAbHBIX QyHKIUA

Hpumep:

dxl=

J~ Tx—x"—4
(x+1)(x2—5x+6)

Tx-x"-4  Ix-x*-4 A4 . B C
(x+l)(x2—5x+6) (x+D(x-2)(x-3) x+1 x-2 x-3

Tx—x" —4=Ax-2)(x-3)+B(x+D(x-3)+C(x+1)(x—2)
x=-1-12=A(-3)(-4) = A =-1

x=2| 6=B-3-(-)=B=-2

x=3 8=C-4.1=C=2

=|— ——2
x+1 X — 2

= —1n|x+1|—21n‘x—2‘+21n‘x—3‘+C.




NuTerpupoBanne HppauMOHAJIbHBIX (PyHKIMI

Ipumep:
I1+\/_ x=t,x=1} ¢1+1 ,
1+x dx = 2tdt 1+¢°

=2I tdt 49 =
1+¢° 1+¢°

tdt
1+¢°

B z=1+1¢"
dz = 2tdt

1 ¢dz
:2.5j?:ln’z’ =In(* +1)+C,

=2t — 2arctgt + C,

1+¢° 1+t2 1+¢°

=|In(x +1) + 2vx — 2arctg/x + C.




NuterpupoBanue GyHKUUM, C IOMOIIbI0 YHUBEPCAJIbHOU
TPUTOHOMETPUYECKON MOACTAHOBKH

IIpumep:

J
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e — 2@712
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2:2]‘ Zdl

3+ 60-1

ﬁtg§+\f3—2

t+1

\/_t+\/§+2

6

x/gtg;+\/§+2

+C.



